

当好东道主 文明迎嘉宾

脏车不上路 上路先洗车

全市开展城区车容车貌专项整治

本报(记者 裴其娟)记者昨日从市文明办获悉,为保障上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议的举行,展示郑州良好形象,即日起至12月20日期间,全市将开展车容车貌专项整治。根据安排,此次将把车容车貌专项整治工作纳入网格化管理内容,要组织开展对责任网格中的车辆进行排查,特别要发挥居住小区物业公司的作用,对车容不洁的车辆,进行劝说、引导。各单位要对本单位车容不洁的公务用车及时清洗,同时,要将有关精神传达

到单位每个员工,劝告员工对私家车车容进行及时清洗,确保上路行驶车辆干净卫生。市内各学校要充分发挥“小手拉大手”的作用,在学生中充分发挥主人翁意识,帮助家长做到私家车的干净整洁。市妇联要号召城区家庭自觉维护城市形象,主动清洗自家车辆,做到“脏车不上路,上路先洗车”。团市委要组织全市青年和志愿者上街宣传监督,配合交警部门及时制止不洁车辆上路,劝导不洁车辆车主及时清洗,维护好郑州城市形象。市房管局要组织物业公司加强对小区出入车辆管

理,对小区停放的车辆进行普查,宣传车容车貌对城市形象的影响,劝导车主对不洁车辆进行清洗。市交运委要对全市所有出租车、长途汽车及其他营运车辆逐一排查,及时组织清洗,对不达标车辆不准上路运营,确保所有车辆干净整洁。对四环以外的道路进行硬化、清洁、洒水除尘,保障入市车辆干净整洁,不将市外扬尘带入市内。市公交公司要对行驶公交车定时进行清洗,做到首尾站必清洗,中间重点站派人擦洗,确保车辆车身擦干再上路,在重点区域增派人手,保障车辆干净卫生。市建委

要对城区内各工地进行一次大排查,对工地的防尘和车辆清洗设施进行检查,确保工地的扬尘不带有道路,工地的进出车辆干净卫生。市内交警部门要在所有进出市卡口处排查进市车辆,对车容不洁污损遮盖车牌的,依法处理。发现车容不洁的,及时劝导车主清洗。市文明办、市爱卫办、市城管局和市交警支队成立联合检查组,全天候的对市内行驶的车辆卫生情况进行监督检查,检查结果将作为考核各级文明、卫生单位的重要依据。

下周一雾霾逐渐消散

本报(记者 武建玲)近几天我市一直是雾霾锁城,昨日更是出现大雾天气,部分地区的能见度甚至不到10米。未来几天我市天气如何?还有雾霾吗?记者昨日从市气象台获悉,未来两天我市还将出现雾霾天气,但比前几天会有所减弱。14日、15日,受强冷空气影响,雾霾会逐渐消散。

今天,我市将出现3~4级的东北风,雾霾会有所减弱。12日到13日,我市又会出现一次雾霾天气。14日至15日,受强冷空气影响,我市将有4级左右的西北风,雾霾会随之逐渐消散。

未来几天我市的天气情况为:今日,阴,最高气温6℃,最低气温0℃;明日,阴转小雨,最高气温5℃,最低气温1℃;周日,小雨转阴,最高气温6℃,最低气温1℃。下周一,多云转晴,最高气温10℃,最低气温2℃;下周二,晴,最高气温9℃,最低气温-1℃。

车管所临调业务办理时间

本报(记者 王译博)昨日,记者从郑州市车管所了解到,按照省政府调休安排和市公安局工作统一部署,郑州市车管所对外服务时间有所调整:将12日(星期六)公休日调到14日(星期一),19日(星期六)公休日调到15日(星期二),12日、19日为正常工作日,14日和15日车管所及各服务站暂停办理车驾管业务。

福利院改扩建项目投用

拥有床位1200张

本报(记者 李娜 实习生 肖晓菲)宽敞明亮的房间、镶嵌在墙上的壁柜、淡蓝色的窗帘、浅色的被褥、床头安装的智能呼叫器……这是记者走进郑州市社会福利院老年养护楼里看到的老人们“新家”的景象。经过两年多的建设,12月10日,郑州市社会福利院改扩建项目正式投入使用,600多名老人入住“新家”。

“我今年79岁了,在这住了52年,能住上改建后的新楼,特别高兴。新楼很气派,床、衣柜、被褥等都是新的。对于我们常年靠轮椅活动的人来说,也很方便,上下楼有电梯,活动场所也很大。”昨日上午,刚搬进“新家”的李金海大爷告诉记者。

郑州市社会福利院始建于1948年,是郑州市民政局下属单位,担负着郑州市孤老残疾和“三无”人员的饮食起居、医疗康复、特殊教育。随着城市人口的增长,老龄化趋势加剧,现有条件已经无法满足社会需求。为此,我市开展了社会福利院改扩建项目,总投资1.14亿元。

郑州市社会福利院长张春蓉告诉记者,改建后的社会福利院将拥有床位1200张,有效提升了全市民政集中服务、集中供养能力,基本满足郑州市区孤老、孤幼等“三无”人员的入住需求。据了解,该院也是我省第一家政府办低收费养老福利院,在全省养老机构养老服务方面具有示范作用。

环保部门督查应急减排措施落实情况

本报(记者 侯爱敏 实习生 陈梅)近几日持续重污染天气,12月9日启动一级应急减排措施。昨日,记者跟随环保部门工作人员一起前往部分工业企业、建筑工地,探访污染减排管控措施执行情况。

在位于上街区的郑州鹏程置业有限公司建筑工地现场,施工已全面停止。企业负责人说,1日开始已经停止土石方作业,6日工地全面停止施工,停工将持续至17日。公司严格落实物料覆盖、进出车辆清洗等规定。中国铝业河南分公司拥有自备热电厂,负责上街区一半居民的供暖和区内2/3的用电。公司有关负责人昨日介绍,一级减排措施启动以来,公司备用污染防治设施全部运转。公司已实现二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减54.43%,接下来在优先保证居民供暖用电基础上,积极做好减排管控工作,并将持续至本月中旬。上街区环保局局长秦永娜说,应急减排措施启动以来,环保工作人员对全区118家涉气企业和92家建筑工地实行分包驻地监管,督导企业限产、停产、减排、停工到位。

随后,督查组一行来到荥阳坛山热力有限公司,该公司环保备用设施已全部开启,目前已达到排放量削减50%以上。荥阳环保负责人说,一级应急预警启动后,荥阳市267家企业和117家建筑工地全部停产停工到位,只有4家保障民生的企业实施限产。

市环保局有关负责人说,重污染天气,环保部门每日召开日调度会和日会商会两次,汇总企业减排情况和研判会商空气质量,并实施两级督导,确保企业按要求达标排放。环保部门昨日提醒,重污染天气,儿童、老年人和患有心脏病、肺病等易感人群应当留在室内,避免体力消耗,确需外出的,必须采取防护措施。一般人群减少户外运动和室外作业时间,如不可避免,外出必须采取防护措施。



昨日,郑州市二七工商分局执法人员来到京广路一家电动自行车销售市场,检查所售电动自行车的进货手续,经营主体资格是否合法,是否有假冒伪劣、“三无”和商标侵权商品。

本报记者 丁友明 摄

地铁汽车站火车站加强安保 确保人员密集区域安全

本报(记者 王译博)为做好即将举办的上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议安保工作,近期,我市公安部门全面加强地铁站、汽车站、火车站等重点场所的安全检查,确保全市人员密集区域安全稳定。

昨日9时30分,记者在地铁1号线黄河南路站进站口看到,一队巡逻民警手持警棍、盾牌正在巡逻,地铁安检人员手持金属探测仪正在对每一位进站乘客进行检查。

据了解,地铁公安分局近期在每个重点站部署3名警力,在普通站部署2名警力,排查站内治安隐患,高峰时期配合地铁安检人员进行加强安检。除此之外,地铁公安分局每天还派出两支武装巡逻队,两支机动巡逻队和一支处突队在地铁沿线加强巡查,民警上班时从早上6时多持续到23时。

随后,记者又来到郑州高铁长途汽车枢纽站,枢纽站于今年6月份启用,是我市地铁、高铁和汽车的枢纽交会处,3种交通工具可在此实现零换乘。目前,该站内日均客流量为3万人次,此次安保任务重,东站公安分局加强对入站和出站乘客的安检,每位乘客都要进行金属探测仪检查,行李都要过安检,乘客禁止携带酒精、斧头、管制刀具、发胶进站,也尽量不要携带酱油、醋、食用油等物品进站。

郑州火车站广场也是市中心的人员密集区域,近期此处有武警、特警、辖区民警在此进行不间断的巡逻,广场上还设置有车站公安分局的警务车以及消防车。辖区火车站公安分局目前已加强与铁路警方的联系,对重点人员建立服务站,掌握其来去动向,同时加派警力,重点加强对火车站和长途汽车站的安全保卫工作。



文明志愿者在二七广场协助维护交通秩序

记者探访主要路口交通情况

人车文明出行系数均有提高

本报记者 贺赏喜 刘伟平 孙志刚 栾月琳 王思俊 刘玉娟 文/图

上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议即将在郑召开,昨日,本报记者兵分六路,探访我市几个主要路口的交通状况。在走访中记者发现,与之前相比,市民出行的自觉意识提升了不少,交通秩序趋好。

新通桥 阵容新 路畅通

金水路与二七路交叉口的新通桥交通岗是一个“黄金交汇处”,东达省委、省军区,南临二七商务区,人流量、车流量时常居高不下。

昨日14时,记者“陪岗”新通桥。观察发现,高峰刚刚过去,车流有序,道路比较畅通。在此执勤的交警刘洋刚缓下口气儿,“穿插式”接受记者采访时感言:“这几天累但也轻松些。”他所感言的“轻松”源自于这个交通岗的“五位一体”新阵容——交警、协警、特警、协管、文明志愿者齐齐上阵,大大强化了协同作战和现场处置能力。

来自经八路街道办事处8名文明志愿者,两人一组,分兵把守4个路口,与交通协管员一起筑起“文明警戒线”。

对比前后变化,刘洋说,明显感觉到人车文明出行系数都有提高,尤其是机动车随意变更车道现象大为减少。

采访时记者还注意到一个细节,由西向东的一辆轿车满身污垢,颇不美观。刘洋利用等信号间隙,劝导车主:“抽空把车擦干净,也为咱郑州长长脸!”

中原路大学路口 遵章行走 秩序良好

11时30分,记者来到中原路大学路口,来往车辆川流不息,路口4个方向均有一名交通协管员和一名交通志愿者在指挥交通。当了十几年协管员的王师傅说,纵观这几天,大家出行的自觉性都要比之前提高很多:“通过看报纸、听新闻,大家都知道要开重要会议了,行上规矩了不少,都想给客人留个好印象。”

“同志,请您等绿灯亮了再走。”在中原路大学路东南角,志愿者张迪正在用手中的小红旗劝导行人。他说,交通出行是人类文明最直接、最基本的体现,希望通过自己的微薄之力劝导大家文明出行、遵章行走。“大部分还是比较自觉的,能够主动规范自己的言行举止。”

中原路嵩山路口 摒弃陋习 文明先行

昨日上午,在中原路与嵩山路口,执勤交警加大对车辆外溢、遮挡号牌等交通违法行为查处力度。11时40分,记者来到中原路与嵩山路口交警二大队执勤点,现场感受重要路口交通状况。

由于已到高峰时段,路上车辆穿梭速度极快,交警一边疏导车辆快速通过,一边注意违法车辆。记者采访时发现,车辆“蓬头垢面”现象

以营运货车、面包车居多,私家车相对干净些。在陇海西路与工人路口,一辆依维柯车除了号牌被擦拭干净外,车身全被污泥包围,穿行街道有碍观瞻。检查中,交警对司机进行了严厉的批评教育。

二七广场 志愿者上街维护秩序

昨日,一批文明志愿者走上街头,协助疏导交通,维护城市交通秩序,劝阻不文明交通违法行为。

在市中心的二七广场,志愿者分别在4个路口维护交通秩序,劝阻不文明交通违法行为。记者在二七广场看到,虽然有交警和文明志愿者在维护交通秩序,但仍然有个别人不闯红灯随意穿行马路,不少电动自行车存在闯红灯、载人行驶、逆行等违法行为。

交警呼吁,每一位交通参与者都应该自觉规范自己的交通行为,杜绝不文明交通违法行为,用自己的实际行动给来自各国的贵宾们留下一个美好印象,树立郑州大都市的良好形象。

农业路花园路口 交通压力相对较大

“非机动车绝对不能闯红灯,这个是底线。一定要大胆管理,维护法律,用足用活执法手段,当好文明交通的参与者和管理者。”寒风中,正在执勤的民警杨华民表示。记者看到,农业路高架桥施工正酣,地铁2号线抢抓工程进度,原来双向10车道的花园路,到了这里压缩成6车道,路口路面不大平整,信号灯缺失,斑马线不清晰,路口以北70米严重塌陷,公交车辆每每行驶到这一区域,只好频繁强行变道,交通压力非常大,交通秩序有待规范。民警杨华民表示,为让更多外国人了解郑州、认识郑州,希望更多的人参与到维护郑州形象中来。

农业路金水路口 非机动车违法较多

昨日14时,记者以文明志愿者的身份来到金水东路与农业路交通岗,看到两名民警在此执勤,4个非机动车路口均有不同单位文明志愿者举着小旗在此协助民警维持交通秩序。一个小时的时间,记者看到机动车交通情况相对良好,而非机动车和行人违反交通秩序现象较多。

在该交通岗的东南角执勤,记者先后看到七八起非机动车与行人的交通违法行为,其中多为两种情况:不按信号灯提示横穿马路;电动车等非机动车辆停靠在地点超越停车线。

东区公共自行车保障“升级”

增派英语专业员工为外宾提供服务

本报(记者 覃岩峰)方便快捷的公共自行车改变了CBD区域人们的出行习惯。昨日,记者从郑东新区管委了解到,为了迎接上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议,郑东新区对所有站点系统设备设施、公共自行车进行一次全面的检查,确保系统、自行车无故障,并增派英语专业员工参与保障队伍,为外宾提供服务。

此外,郑东新区还制定应急预案,对于系统故障,所有工作人员将到一线站点上处理问题,保证市民能顺利还车。如果出现恶劣天气,必要时将临时停用公共自行车系统,并随时关注天气变化,一旦条件许可,立即恢复启用公共自行车系统。

主管级管理人员已经全部到位,全力以赴保障运营工作。并精心挑选两名英语听力较好、口语交流熟练的英语专业员工参与保障队伍,为外宾提供服务,与此同时,将延长英语服务时间,会议期间运营人员从6:30-24:00提供车辆调度、卫生保洁等运营服务,客服人员24小时提供服务。

此外,郑东新区还制定应急预案,对于系统故障,所有工作人员将到一线站点上处理问题,保证市民能顺利还车。如果出现恶劣天气,必要时将临时停用公共自行车系统,并随时关注天气变化,一旦条件许可,立即恢复启用公共自行车系统。

给“上合”伙伴讲郑州

郑州人,树起文化丰碑

凭借自古以来“天地之中”的独特区位优势,郑州及周边区域一直是中国文化交流的核心地。中国有着4000余年的文明历史,文化之繁荣可想而知,而郑州,不仅孕育了灿烂的本土文化,还始终以开放的姿态吸收、发展各种文化,树立了一座座中国文化的丰碑。

儒、释、道,是中国优秀传统文化的典型代表。而它们都形成、发源于郑州的嵩山,都曾在郑州书写浓墨重彩的一笔。

儒学在郑州走向最后的辉煌。作为郑州登封“天地之中”历史建筑群的组成部分,“嵩阳书院”因其独特的儒学教育性质,被称为研究中国古代书院建筑、教育制度以及儒家文化的“标本”。正是在嵩阳书院,儒学迎来了发展史上的第三次高峰——程朱理学。程颢、程颐、司马光、范仲淹等宋代名人都曾在这里讲学。

郑州嵩山也是道家的发祥地。历史上很多道士都曾在此修炼,道家的先祖之一列子,就是在这里书写了道家经典。隋唐之时,郑州嵩山成为道教的中心。郑州登封“天地之中”历史建筑群之一的“中岳庙”,就是道教在嵩山地区兴盛的历史见证。

许多人听过郑州的少林寺,其

实,在郑州巩义,有一处历史更悠久的佛教寺庙,它就被誉为“释源祖庭”的慈云寺。佛教传入中国后,最早在郑州嵩山落地生根,正是在慈云寺,佛家真谛得以传播开来,慈云寺也因此被誉为中国佛教始传圣地。

中国是诗的国度,古今以来,诗歌被誉为文学桂冠上的明珠,是当之无愧的中华民族的文化瑰宝。而郑州人,创作了无数被人们吟诵千年的美丽诗篇,助推古典诗歌走向巅峰。

中国第一部诗歌总集《诗经》,记录了2500多年前流传于民间的民歌,其中,《郑风》《桧风》均来自于郑州,共包括25首诗歌,篇数在《诗经》中最多,占了1/6。这些歌谣,多以歌颂爱情为主题,自然真挚,细腻美好,读起来令人回味无穷。

本报记者 秦华